

宁夏公布2022年十大天气气候事件 超过38°C的高温热浪排名第一

本报记者 田永刚

2022年，局地暴雨、高温热浪，还有大雾等灾害性天气多次袭扰我区，在这些极端天气中，有哪些给你的工作生活带来了影响，让你记忆犹新？

3月22日，记者从宁夏气象局了解到，经过投票，2022年十大天气气候事件评选结果出炉，根据投票热度，结果如下：

一、6月中旬，多市县出现高温热浪，局部地区超过38°C；
二、7月10—11日，强对流天气震撼登场，多站日降水量创站以来本站极值；
三、夏季高温强度强、频次高，过程持续时

间长、覆盖范围广；

四、6月20—21日，南北多地出现暴雨，银川、惠农创极值；

五、3月6日，大风沙尘齐上线，7县（区）出现沙尘暴；

六、39米！1月下旬持续大雾来袭；

七、春夏旱涝急转，首场透雨晚；

八、春季霜冻频发、连发；

九、汛期降水北多南少，暴雨过程频次多，极端性强；

十、冬末春初异常“湿冷”“暖干”快速转换。

据宁夏气候中心副主任李欣介绍，宁夏虽

地处西北内陆，但对全球气候变暖的响应也很敏感，极端天气突发性和不确定性凸显，2022年宁夏气候年景总体偏差。全区平均气温9.8°C，较常年偏高(0.8°C)；平均降水量(234.3毫米)，较常年偏少17%，平均日照时数2585小时，较常年偏少228小时。异常天气气候事件多发，2021/2022年冬季降雪日数多；冬末春初气候差异大，2月异常“湿冷”，3月异常“暖干”；夏季全区平均高温(≥35°C)日数为1961年以来最多；汛期降水北多南少，共出现9轮暴雨过程；春夏出现“旱涝急转”；10月至年末出现4次明显降温过程，降温幅度大，其中一次达寒潮。



沙坡头黄河特大桥建设正酣

3月22日，国道338线中卫至孟家湾段公路沙坡头黄河特大桥正在如火如荼地建设中。记者从宁夏交通运输厅获悉，该黄河特大桥全长1539米，采用双塔双索面斜拉桥形式，总投资4.2亿元。

本报记者 陈健 摄

女子爬上铁塔轻生 电力员工高空救援

本报讯 3月19日21时55分，经过6个小时的紧张救援，一名攀爬到高压铁塔欲轻生的女子成功获救，国网宁夏超高压公司员工马玉慧这才脱下身上的防护装备，全身已被汗水打湿……

当天15时46分，该公司接到通知，青铜峡一女子因家庭矛盾爬上辖区高压铁塔欲轻生。考虑到电力行业的特殊性，且该女子所在铁塔作业面狭窄，马玉慧主动带领消防人员登高开展救援工作。

马玉慧在前，仔细示范上塔动作，消防人员在后，跟着马玉慧一个脚钉一个脚钉往上攀爬。看到救援人员登塔，女子突然

情绪激动，也开始向上攀爬。由于该女子所处的铁塔是正在运行的高压带电线路，且夜间空气湿度变大，杆塔感应电增大易造成人身触电事故。为避免人员伤亡和大面积停电事故发生，同时为后续施救提供安全可靠的救援环境，该公司将线路紧急停电，并在塔下不断与女子沟通，缓解其紧张情绪。

21时，马玉慧和消防人员慢慢靠近女子，在救援人员苦口婆心的劝说下，当事人终于同意配合一起下塔。15米、10米……21时55分，马玉慧陪着当事人一起安全着地。
(安小霞 邓悦怡)

数字化技术赋能电网高质量发展

本报讯 3月20日，由国网宁东供电公司自主设计研发的首个融合Python数据处理、OCR文字识别、RPA人工智能等数字化新技术的“配变实时负载率监测及预警”应用正式上线。

该应用的上线，不仅将该公司1800余台配变设备的实时负载状态以报表形式汇集显示在电脑中，而且依托该应用，配变设

备运行状态监测效率同比提升35%，有效解决了配变负载异常实时监测的难题，实现配变异常数据日监控。

下一步，该公司将结合各专业实际业务需求，应用数字化手段开发更多专业应用场景，推动公司数字化建设，为电网高质量发展赋能作出更多贡献。

(徐维佳 刁凯)

马宁昌： 强化责任担使命 解决群众烦心事

宁夏日报见习记者 蔡莞郁

“只有把群众的烦心事、操心事、揪心事当作自家事去操心、操持、操办，才能真正把心贴近群众，为群众解决急难愁盼问题。”3月22日，获得全区“人民满意的公务员”荣誉称号的石嘴山市信访局党组成员、副局长马宁昌说。

从事信访工作14年来，马宁昌共接待来访群众3万多人次，为近万名来访群众提供信访政策咨询服务，协调解决了拆迁安置、征地补偿、追讨工资、工伤医疗等一大批关乎群众切身利益的疑难问题，水电暖、物业等关乎老百姓民生的急事、难事、琐事更是不计其数。

2011年，宁夏荣达房地产开发有限公司、石嘴山市金岩商贸有限公司开发的“金海国际”小区后续工程烂尾，导致845户购房群众利益受损，几乎每天都有人员上访。马宁昌深知房子是老百姓心中的大事要事，他一次次协调相关部门，逐步解决了部分人员工资，又协调解决烂尾及分期分批接通了水、电、暖及燃气，通过验收后保证了拆迁户入住。

事情解决了，马宁昌刚松了一口气，居民又因为无法办结不动产登记证于2018年9月开始上访了。因小区购房群众无法开具发票和办理不动产权手续，涉及327户、涉及金额7308万元，拖欠税金435万元，群众多次聚集到辖区政府及信访部门上访。得知情况后，马宁昌召集自然资源局、住建局、税务局等部门进行协调会商，“带案下访”现场答复信访群众。通过挂牌督办，该小区业主顺利办理了不动产权证。信访群众以寄感谢信、送锦旗等方式向石嘴山市信访局表示感谢。几位信访群众代表表示：“拿到不动产权证，心里踏实多了，有更多精力出去打工挣钱了。”

“当看到上访群众在问题解决后转忧为喜时，我比信访人还开心。”马宁昌说。

14年来，马宁昌坚持“人民信访为人民”的初心使命，用心用情用力解决好每一件信访事项，努力让群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

人民满意的公务员